

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(З ради державної. — Подорож кн. Генрика пруского до Америки.)

Палата послів не скінчила ще вчера генеральної дискусії бюджетової, котра взагалі веде ся сего року дуже вяло майже перед порожніми лавками, і не викликає ніякого зацікавлення. Лише президент міністрів др. Кербер, котрий вчера забирав голос, вспів на хвилю звернути увагу нечисленно зібраних послів. Бесіда президента міністрів була виголошена, як звичайно, дуже краснорічиво. Др. Кербер старав ся пояснити свою звістку промову зперед съвят, в котрій грозив безпарламентарним правлінням. З того пояснення виходить, що коли би парламент не був приступив до позитивної праці, то правительству не було би нічого иншого оставало, хіба лиш розв'язанє парламенту. Генеральну дискусію перервали вчера два наглі внесення, а то: внесенє Всеімців в справі виборів до торговельної палати в Лібереці, і внесенє соціялістів в справі реформи закона прасового. Слідуюче засіданє відбуває ся нині.

Як звістно перебуває брат німецького цисаря кн. Генрик в Америці, де відбуде ся торжественний спуст на воду новозбудованого німецького корабля „Метеор“. Приготовленя до тої паради, як і до поїздки високого гостя і его принятя на землі американській були дуже великі, а й написало ся о них не мало на

обох півкулях землі. В останнім часі розійшла ся була навіть чутка, що поїздку відročено, і одні подавали за причину, що Русвельт виїхав до хорого сина, то знов, що Німеччина, щось не в ладі з Англією. Колиж молодий Русвельт приходить поводи до здоровля і президент Сполучених Держав може занятитесь урядженем і сам взяти участь в торжествах а борба Німеччини з Англією о симпатію Американців скінчила ся побідою Німців, то й давно заповіджена подорож наступила після уложеної програми. — А пішло було між Англією і Німеччиною о те, хто в своїм часі найбільше поводи ся супротив Америки. Іменно англійський підсекретар державний Кронборн натякнув в нижній палаті, а дневники американські і англійські ще більше о тім розписали ся, мов-то весною 1898 р. Німеччина агітувала за коаліцією, котра би не допустила була Сполучених Держав забрати Іспанцям Кубу. Навіть орган німецького канцлера Norddeutsche Allgemeine Ztg. признав факт такої агітації, але приписав єї англійському правительству. То знов обрушило всіх і зачали докоряти Німцям, як они могли заперечити свою участь в такій агітації, і вказувати пальцем на другого. Тому підсекретар Кронборн поновив свою заяву ще раз, додаючи, що Norddeutsche Ztg. „була хибно поінформована, боже дійсно Німеччина агітувала против Сполучених Держав“. В одвіт на се не випадало зробити що иншого, як в Reichsanzeiger і оповістити протокол наради амбасадорів у Вашингтоні в цьвітні 1898 р. — В протоколі сказано, що англійський амбасадор, узнаючи справу кубань-

ску внутрішню справу Іспанії, відмовив Сполученим Державам права мшати ся до неї, і предлагав відповідну солідарну акцію амбасадорів. Так показало ся, що дійсно Англія агітувала, а вину хотіла звалити на Німеччину. В Сполучених Державах як стій зрозуміли справу, публична опінія звернулася против Англії, котрої дипломати відиграли дволичну роль, симпатії перекинули на німецьку сторону — і князь Генрих пустив ся в подорож до Америки, щоби з 17-літньою панною Алісою, дочкою президента Русвельта, кумити при торжественнім актї уродин німецького „Метеора“.

Новини.

Львів дня 25-го лютого 1902.

— Ювілей папи Льва XIII. З Перемишля пишуть до „Руслана“. З нагоди 25-літнього понтифікату Папи Льва XIII. відбули ся в Перемишлі торжественні богослуження. В четвер дня 20 с. м. була торжественна Служба Божа для шкільної молодіжи, яку відправив о митрат Волошинський в товаристві оо. крилошан і катехитів. В неділю відбула ся архиерейска Служба Божа о год. 10-ій. Взяти в ній участь Архиерей з всіми крилошанами і повною асистою. На Богослуженю були представителі всіх властей, політичної, адміністраційної і войсковости. Ціла церква була битком заповнена вірними, до яких виголосив відповідну,

24)

Передрук заборонений.

УАРДА.

Новість із старого Єгипту.

Юрія Еберса.

(Авторизований переклад з дванадцятого німецького виданя.)

(Дальше.)

Горда вдовиця обурилася і кинула ся. Зміркувала, що за багато дозволила карликови, і приказала єму вийти.

Нему поцілував єї сукню і спитав несьміливо:

— Чи маю забути на то, з чим ти мені звїрила ся, чи дозволиш, щоби я дальше думав о ратунку твого сина?

Катуті на хвилю не знала, що на то сказати, а відтак відозвала ся:

— На що я не зважала, ти розумно обдумав; може який бог покаже тобі, що я маю робити. Але тепер вже іди собі!

— Чи завтра рано буде тобі мене треба? — спитав малий.

— Ні!

— То я поїду до некрополі і там принесу жертву богам.

— Іди — сказала Катуті, і зі злочасним листом в руках, пустилася до хати.

Нему лишив ся сам один. Задумав, дивив ся він в землю і муркотів сам до себе:

— Годі щоби они стали безчестними, та ще й тепер; а то би все пропало. Та й що та честь?! Всі приходять на сьвіт без неї, а більша часть, не знаючи єї, лягає добримі людьми в могилу. Лиш деякі, що богаті, і не роблять нічого, замотують єї простими нитками свою душу, як ті Кушїти ¹⁾, що зліплюють своє волосє товщєм і бальзамами, аж зробить ся з него шапка ²⁾, котра робить їх поганими, а котрою они все-таки так гордять ся, що воліли би дати собі обрізати уши, як і погані патли. Щось мені здає ся, я щось прочуваю... але заким знов відозву ся, то піду до моєї мами, котра більше знає як двацять пророків.

Глава дванадцята.

Заким ще на другий день сонце зійшло, казав Нему перевезти ся на другу сторону Ніля, разом зі своїм малим білим ослом, котрого єму перед многими роками дарував був померший батько поводатора Мени. Він користав з холодної пори, яка буває перед виходом сонця, щоби поїхати до некрополі.

Знаючи добре всі дороги і стежки, не держав ся він гостинця, що вів до міста померших, лиш поїхав в ту сторону як гора, що

¹⁾ Егіпці.

²⁾ З пам'ятників показує ся, що чорні жителі над горішнім Нілем знали вже за часів фараонів ту моду, якої ще до пнї держать ся.

відділяє долину з королівськими гробницями від рівнини над Нілем.

Перед ним піднимали ся прекрасним півколом високі аж поїд хмари вапністі скали. а в глибині видїла ся величава терасова сьвятиня, котру виставила була горда опікунка двох королів із скиненої з престола родини фараонів, велика Гатшепу, для богині Гатгор, і на спомин для себе.

Нему лишив ту сьвятиню по лівім боці і поїхав в гору стрімкою стежкою, найближшою дорогою з рівнини в долину, де були королівські гробниці.

Під ним видїла ся терасова сьвятиня Гатшепу, так, що всі єї части було добре видко, а перед ним лежало в холоднім досьвітку дрїмаюче місто померших зі своїми домами і сьвятинями та кольосами, відтак широкий поблискуючий Ніль, над котрим піднимали ся білі вітрила і ранна мрака, а далеко на виході місто Теби, зі своїми величезними сьвятинями, котрих верхки зачинали червонїти ся від виходячого сонця.

Але карлик не видів того прекрасного образу в сподї під собою. Задуманий, нахилив ся він над шию осла, котрий задиханий, то лїз в гору, то спочивав, коли єму схотїло ся.

Коли так доїхав до половини гори, зачув, що хтось іде за ним пішки і підходить щораз ближше до него.

Живий піхотинець здогонив єго борзо і поздоровив єго добрим ранком, на що він чемно відповів.

Стежка була вузка, а коли Нему побачив, що той чоловік, який за ним іде, то єрей,

церков. Там збирають ся люди раз на тиждень на богослуження і послухати проповіді. Тоді священник подає число псалому, котрий всі присутні мають разом співати. Отже недавно тому один з побожних, що стояв близько дверей, вправ на добру гадку, бо скоро лиш зачув число псалому, котрий мають співати, вийшов зараз з церкви і поставив на рулету. Мав щастя, бо число вийшло, і можна собі подумати, кільки то було бесід в цілім місті про сей случай. На другу неділю церков була битком набита. Священник урадований, що то его слова так стягають людей до церкви, виголосив ще красну проповідь о тім як то богоугодно ходити до церкви, і яка чекає побожних за то нагорода на сїм і на тамтїм світі, а відтак додав: А тепер мої братя заспіваймо 27-ий псалом. Ледви що сказав ті слова, як всі люди розбігли ся з церкви, мов би втікали боячись, що она завалить ся. Кождий побіг до дому гри і поставив на число 27. Але мусіли дорого заплатити — того дня вже не було з чим грати.

ТЕЛЕГРАМИ.

Триест 25 лютого. Поспішний поїзд, котрим архикнязь Бароль Стефан вертав вчерашній до Відня, мало що не постигла катастрофа. Іменно коло стації Ст. Петер замітив будник, що шини, по котрих мав перейти поїзд порушені. Поїзд здержано на час і омилено грозячу небезпечність.

Відень 24 лютого. Вчерашній по полудні відбув ся похорон дра Голуба при дуже великій участі публіки. Між иншими взяли участь в похороні міністер просвіти др. Гартель і багато послів.

домі его пані, та й пр ту страшну ганьбу, яка їй грозила через єї сина.

Стара покивала не раз і не два сивою головою, але не перебивала малому і дала ему доповіді до кінця. Відтак спитала его, а єї очі при тім засьвітили ся:

— І ви дійсно гадаєте, що вам удасть ся посадити воровця на місці орла, якогось Ані на престолі такого Рамзеса?

— Войско, що в Етіопії, стоїть за нами — відозвав ся Нему — єреї противні королеві і признають, що в Ані єсть правдива кров Ри.

— То значить багато — сказала стара.

— А багато псів то козі смерть — засьміяв ся Нему.

— Але Рамзес то не дика коза а лев — сказала стара поважно. — Ви взяли ся до великої гри.

— Ми то знаємо — відповів Нему — але при тім можна й щось великого зискати.

— А все стратити — замуркотіла стара повівши пальцем по жилистій шії ніби як ножем. — Робіть, що хочете, мені все одно, хто молодих на тамтой світ виряджає, а старим загання худобу з поля. Чогож вам від мене треба?

— Мене ніхто не прислав — відповів карлик. — Я прийшов з власної охоти спитати тебе, що має Катуті зробити, щоб уратувати сина і свій рід від ганьби?

— Гм — замуркотіла чарівниця і спершись на свою палицю випростувала та видивилася на Нему обома очима, мов би хотіла его спитати: А щож тобі стало ся, що ти так береш собі до серця судьбу тих вельмож, як би то розходило ся о тебе самого?

Карлик почервонів ся і відповів по хвили:

— Катуті то добра пані, а коли їй буде добре поводити ся, то щось капне і для мене і для тебе.

Гект покивала недовірливо головою і засьміяла ся.

— Для тебе може бохонець, а для мене кришка! Але у тебе ще щось иншого на думці, і я виджу в твоїх груди, як би ось у се-

Барцельона 25 лютого. Вчерашній по полудні настав в місті спокій. Богато робітників вернуло до праці. Нині появить ся вже кільки часописей.

Вашингтон 25 лютого. Вчерашній перед полуднем прибув сюди кн. Генрик пруский і престо з залізничного двірця поїхав по возом до палати президента, де замешкав. Войско творило шпалір вздовж цілої дороги.

Перенеска зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових, ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Всіх, що не одержали доси відповіді, просимо о терпелівість, бо один чоловік не годен всего знати, а розвідати не так легкю тому, хто мусить за тим походити, а має инші пильніші обовязки.

Читач зі Львова: Такі справозданя не годять ся для чиегось небудь ужитку і для розпродажи, лиш для прилюдного ужитку в соїмі і найскорше можете їх дістати через когось знакомого з канцелярії соїмової. Іноді може їх мати редакція якоїсь газети. — **Мученик в Доб.:** В поданю треба подати короткий опис життя і приложити метрику, свідощтво шкільне (зрілости), свідощтво здоровля і свідощтво від своєї влади. Просьбу подає ся до президи висшого суду краєвого. Але то треба Вам знати, що посади канцелістів єсть застережені для вислужених підофіцерів і ті мають першєнство. З поза тих могли би бути приняті инші лиш в наслідок якоїсь потреби, або виїмково і такі, що мали би якусь добру ре-

бе розрізаного крука. Ти належиш до тих, що не можуть держати пальців тихо і пхають їх до кожного тіста, всюди їх тикають, мусять все щось ними робити. Як би ти був о три голови більший і єрейська дитина, то ти би може ще й дішов до чого. Ти хотів би високо стьнути, та й скінчиви ще високо або приятелем короля, або на шибениці!

Стара засьміяла ся, а Нему при тім лиш кусив ся в губу і сказав:

— Як би ти була мене посилала до школи і як би не був сином чарівниці та й не карлик, то грав би ся я з людьми, як они зі мною грали ся, бо я розумнійший від них всіх і знаю кожду їх гадку. У мене єсть єто доріг, коли они не знають ані одної, котрою би їм іти або вийти, а там куди они женуть без памяти наперед, я виджу пропасть.

— А все-таки ти приходиш до мене — сказала стара глумливо.

— Я хочу тебе порадити ся — сказав на то Нему поважно — бо четверо очий видить ліпше, як двое, бо той, хто при гри дивить ся з боку, видить ліпше, як той, що сам грає, та й ддятого, бо ти обовязана мені помагати.

Чарівниця усьміхнула ся здивована і спитала: Я? Обовязана? А то ніби до чого?

— Мені помочи — повторив карлик трохи ніби просячи а трохи з докором.

— Ти позбавила мене росту і зробила з мене каліку.

— Бо нікому не ліпше, як карликам — перебила ему стара.

Нему покивав головою і відповів сумно:

— Ти мені то нераз казала і для неодного, що родив ся в нужді так як я, може то й правда; але ти мені поцеувала життя, зробила з мене каліку не лиш тілом, але й душею та засудила мене на муки, які годі висказати.

(Дальше буде).

командацию. Отже коли можете знайти таку рекомендацію, то пробуйте подати ся. — **Цікавий з Мартинова:** Голови на паперових 20-корон. служать для окраси і представляють не якусь особу а лиш одна з замком на голові (замок Габсбург, первістний оєдок цсарського роду Габсбургів) представляє Австрию, а друга з угорською короною на голові представляє Угорщину. — А чому Ви не цікаві прочитати в низу, хто дає відповіді і відповідно до того адресувати свій лист? — Що до пасіки, то мусите вже порадити ся якогось фахового пасічника, бо ми на пчільництві лиш дуже мало знаємо ся. Можемо Вам лиш тільки сказати, що пасіку найліпше закладати в теплім затишнім місці, трохи до веходу трохи до полудня. Пасіка повинна бути забезпечена від вихрів і від студеного північного вітру. Важна дальше річ, щоби пчолы мали близько поживу і не мусіли далеко за нею літати. Найліпше де близько ліса, здалека від гостинця, звідки може порохом нести до пасіки; так само далеко й від шляху залізничного, де дим і трясене землі не добрі для пасіки. Також не добре, щоби пасіка була близько води, бо багато пчіл в ній топить ся. З тої самої причини треба уважати, щоби коло пасіки не стояла калабана. — Перевозити можна возом, лиш треба уважати, щоби не трясе дуже, ддятого треба підделити добре під пні соломи. З подальших сторін треба перевозити залізницею. Підручників до науки пасічництва єсть багато. Маленький видала „Просьвіта“ і там звідайте. Суть і польські підручники, а такий підручник можете собі купити в книгарни Губриновича і Шмідта у Львові. Наконєць єсть дуже багато і дуже добрих німецьких підручників. — **П. Д. в Оліві к. Г.:** Нафту бочками може спроваджувати лиш з якоїсь рафінерії, а що то очевидно треба до якогось краму, то мусите знати, що на продаж нафти треба мати концесію і муровану пивницю, положену так, щоби не було небезпечности для сусідних домів.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахнікевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

Надіслане.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хочать познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додає ще до поодиноких поезій многи поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

— „Красвий Союз кредитовий“ видав для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отєих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкнення місячні . . . 2 аркуші „ 5 „
3. Інвентар довжників . . . аркуш „ 5 „
4. „ вкладників . . . „ „ 5 „
5. „ уділів . . . „ „ 5 „
6. Книга головна . . . „ „ 10 „
7. „ ліквідаційна . . . „ „ 10 „
8. „ вкладок пядничих „ „ 10 „
9. „ уділів членських „ „ 10 „
10. Реєстр членів . . . „ „ 10 „

Купувати і замовляти належить в „Красвїм Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 10 I. поверх.

І Н С Е Р А Т И.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царсько-російського

Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900,

найвища відзнака на загальних виставах в Парижі,

Grand prix

найвища відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	Nr. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	3.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	— .95	— .85	— .75	— .65	— .55	— .85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаковане безплатно.

ОБРАЗИ
СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечеря Господня Леонарда да Вінчі
рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.

Сикстинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см. 4 зр.

Непорочне початие Мурілля величини 42×32 см. 4 зр.

Христос при вирици з Самаританкою
Караччіого величини 37 1/2×63 см. 4 зр.

Ессе Ното Івіда Рені вел. 49×39 см. 5 зр.

Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за поштом платою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Пяте цілком перероблене і найбільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годишникар у Львові, площа Марійська (готель французский).